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Objetivos y Metodología
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Metodología
• Tipo encuesta: 

Encuesta web a miembros del panel de encuestas no 
probabilístico administrado por Netquest.

• Población objetivo: 
Mayores de 18 años, residentes de Iquique, Antofagasta, 
La Serena, Coquimbo, Valparaíso, Viña del Mar, Gran 
Santiago, Rancagua, Concepción, Talcahuano, Temuco, 
Puerto Montt y Puerto Varas

• Diseño muestral:
Selección aleatoria de participantes del panel con afijación 
de casos por sexo, edad, ciudad, nivel socioeconómico y 
cuidado de niños, niñas y adolescentes.

• Tamaño muestral: 1.454 respuestas completas
• Periodo de levantamiento:  

17 a 28 de agosto de 2020
• Ponderación:

Datos ponderados según proyecciones poblacionales de 
INE a 2020 según zona–sexo (6), edad (5) y ciudad (8).
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Composición de la muestra
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• Un 66% de la muestra 
tiene a su cargo un niño 
o niña entre 6 y 11 años 
de edad.

• Un 56% dice tener uno 
o más adolescentes 
entre 12 y 17 años.



Resultados
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Módulos:
• Medios de transporte utilizado previo a las restricciones por COVID-19.
• Uso de bicicleta y micromovilidad.
• Cambio de transporte habitual.
• Cambio de medio de transporte inter-urbano.
• Percepción de probabilidad de contagio en transporte público.
• Tendencia a evitar el transporte público.
• Reemplazo del transporte público.
• Percepción sobre cambios en la movilidad durante la pandemia COVID-19.
• Percepción sobre movilidad de Niños, Niñas y Adolescentes post pandemia COVID-19.
• Percepción sobre contaminación post pandemia COVID-19.
• Percepción sobre el modo de conducción en pandemia COVID-19.
• Percepción sobre siniestros/accidentes de tránsito post pandemia COVID-19.
• Percepción sobre fallecidos en siniestros de tránsito.
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Medios de transporte utilizado 
previo a las restricciones por 

COVID-19
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Medios de transporte utilizado previo a las 
restricciones por COVID-19.

9



Medios de transporte utilizado previo a las 
restricciones por COVID-19.
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Medios de transporte utilizado previo a las 
restricciones por COVID-19.
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Medios de transporte utilizado previo a las 
restricciones por COVID-19.
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Medios de transporte utilizado previo a las 
restricciones por COVID-19.
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Medios de transporte utilizado previo a las 
restricciones por COVID-19.
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Medios de transporte utilizado previo a las 
restricciones por COVID-19.
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Uso de bicicleta y 
micromovilidad

21



Uso de bicicleta y micromovilidad
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Uso de bicicleta y micromovilidad
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Uso de bicicleta y micromovilidad
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Cambio de medio 
de transporte habitual
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Cambio de medio de transporte habitual.
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Cambio de medio de transporte habitual.
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Cambio de medio de transporte habitual.
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34% de los encuestados 
dicen que han pensado en 

cambiar su medio de 
transporte de uso más 

frecuente por otro.

Un 37% dice que lo cambiaría 
por un automóvil, y un 22% 

por una bicicleta.



Cambio de medio de transporte habitual.
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El segmento socioeconómico DE 
se diferencia del ABC1 y C23:

22% dice que cambiaría su 
medio de transporte habitual por 

caminata (viaje de más de 5 
minutos). 



Cambio de medio de transporte habitual.

35

Cuando segmentamos por rango 
etario, es posible observar que un 
37% de las personas entre 18 y 
24 años dice que cambiaría su 

medio de transporte habitual por 
una bicicleta, a diferencia de los 

demás segmentos donde 
automóvil se mantiene en el 

primer lugar.



Percepción de probabilidad de
contagio en el transporte público
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Percepción de probabilidad de contagio en el transporte público.
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Tendencia a evitar 
el transporte público

48



Tendencia a evitar el transporte público.
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Tendencia a evitar el transporte público.
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Reemplazo del
transporte público
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Reemplazo del transporte público.
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Reemplazo del transporte público.
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Percepción sobre cambios
en la movilidad durante la 

pandemia COVID-19
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Percepción sobre cambios en la movilidad durante la pandemia COVID-19.
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Percepción sobre cambios en la movilidad durante la pandemia COVID-19.
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Percepción sobre cambios en la movilidad durante la pandemia COVID-19.
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Percepción sobre cambios en la movilidad durante la pandemia COVID-19.
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Percepción sobre cambios en la movilidad durante la pandemia COVID-19.
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Percepción sobre movilidad de 
niños, niñas y adolescentes post 

pandemia COVID-19
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Percepción sobre movilidad de niños, niñas y adolescentes post pandemia COVID-19.
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Percepción sobre movilidad de niños, niñas y adolescentes post pandemia COVID-19.
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Percepción sobre movilidad de niños, niñas y adolescentes post pandemia COVID-19.
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Percepción sobre movilidad de niños, niñas y adolescentes post pandemia COVID-19.

75



Percepción sobre movilidad de niños, niñas y adolescentes post pandemia COVID-19.
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Percepción sobre movilidad de niños, niñas y adolescentes post pandemia COVID-19.
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Percepción sobre movilidad de niños, niñas y adolescentes post pandemia COVID-19.
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Percepción sobre movilidad de niños, niñas y adolescentes post pandemia COVID-19.
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Percepción sobre movilidad de niños, niñas y adolescentes post pandemia COVID-19.
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Percepción sobre movilidad de niños, niñas y adolescentes post pandemia COVID-19.
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Percepción sobre movilidad de niños, niñas y adolescentes post pandemia COVID-19.
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Percepción sobre contaminación
post pandemia COVID-19
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Percepción sobre el modo de conducción post pandemia COVID-19.

89



Percepción sobre el modo de conducción post pandemia COVID-19.
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Percepción sobre el modo de conducción post pandemia COVID-19.
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Percepción sobre el modo 
de conducción en pandemia

COVID-19
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Percepción sobre el modo de conducción en pandemia COVID-19.

99



Percepción sobre el modo de conducción en pandemia COVID-19.
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Percepción sobre siniestros de 
tránsito post pandemia COVID-19
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Percepción sobre siniestros de tránsito post pandemia COVID-19.
<<Accidentes>> <<Siniestros>>
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Percepción sobre fallecidos
en siniestros de tránsito
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Percepción sobre fallecidos en siniestros de tránsito
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Percepción sobre fallecidos en siniestros de tránsito
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Comentarios finales
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Comentarios finales
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• A pesar de que el transporte público es uno de los medios de transporte más utilizados, se ve afectado 
duramente por la pandemia COVID-19. Cerca del 70% de las personas piensa que es muy probable 
contagiarse en el transporte público, siendo el “Metro” y “Micro, bus y microbús” la primera y segunda opción 
más mencionadas, respectivamente. En general, las personas evitarán el transporte público en un futuro 
cercano (2020-2021).

• Como reemplazo del transporte público surge la caminata, el uso del automóvil y la bicicleta como las tres 
primeras menciones. Es más, 36% cree que la bicicleta aumentará su uso al igual que el automóvil, en 
detrimento del uso del transporte público. 66% cree que el uso del transporte público disminuirá.

• Cuando se pregunta por el cambio en su transporte habitual, 34% dice que ha pensado en cambiar su 
transporte de uso más frecuente por el automóvil, en primer lugar, y la bicicleta, en segundo. La bicicleta se 
transforma en la primera opción cuando se segmenta por rango etario, siendo la primera opción de los jóvenes 
entre 18 y 24 años. Al segmentar por NSE, en el segmento socioeconómico DE aparece como primera opción 
la caminata.

• Para viajes interurbanos por tierra aumenta considerablemente la opción del uso del automóvil por sobre el 
bus, que era la más frecuente. 

• Si bien las personas perciben que tanto la contaminación acústica como atmosférica ha disminuido en 
pandemia, también cree que aumentará cuando termine.

• El alcohol y el exceso de velocidad surgen como las primeras opciones cuando se habla de las muertes en 
siniestros de tránsito. Cuando se analiza por segmento socioeconómico, el segmento ABC1 a diferencia de los 
demás, cree que es por la conducción no atenta y el uso del celular.




